

海上维权,在这里展开

直击“东海协作—2012”军地海上联合维权演习



□新华社东海海域10月19日电

深秋,东海某海域。海监、渔政部门组成的海上维权力量正在进行专项维权巡航。巡航中,一些“外籍船只”对我执法船只进行阻挠干扰。面对“对方”的滋事挑衅,我执法船只积极应对,同时向海军东海舰队指挥所请求支援。



在演习中,东海舰队拖船对“着火”的执法海监船实施支援灭火和堵漏。



在演习中,救护人员在运送“伤员”,准备进行“救治”。



3 全力搜索,紧急救援

演习副指挥员、国家海洋局东海分局副局长刘振东认为,海监在维权巡航行动中,涉及支援掩护、后勤补给、信息共享等方面,都离不开海军的支援支持。

“报告指挥所,我船右舷与‘外籍船只’发生碰撞,船体破损、动力受损,3名人员落水,船尾起火,请求支援。”正在执法的渔政201船发出紧急求救。

“我船左舷正横处遭撞击,船体破损进水,后甲板起火。”海监49船紧急呼救。

维权执法中,我执法船只遭受“外籍船只”无理碰撞,人员受伤、船体受损,急需救援。即使如此,巡航执法船依然与“外籍船只”进行对峙,继续执法维权。

“搜救直升机前出搜救落水人员。”“各水面舰艇掩护群协助执法船灭火。”命令一道道,迅速而果断地由指挥所传到任务群。

救援,在不同海域迅速展开!

海监直升机飞抵事发空域,将2名“伤员”送至医疗船;海军搜救直升机在事发海域上空搜索落水人员,发现目标后迅速建立救护航线实施施救,很快运送至医院船进行救护。

与此同时,两艘拖船随后分别抵近受损船,利用消防炮支援灭火,并对受损船只实施应急拖带……

在演习中,搜救直升机营救“落水人员”。

(本版图片均据新华社)



4 军地协同,保障有力

10时30分,根据上级通报,针对“外籍船只”冲撞我海上执法公务船,我国已向“当事国”进行了严正交涉。迫于我强大压力,面对军地联合构建的强大维权力量,“当事国”要求其船只撤离冲突海域。几分钟后,“外籍船只”撤出我执法海域。

12时,演习圆满结束。

“这次军地协同配合演练,检验了我们应对各种突发事件的能力,为海上护渔巡航提供了强有力的保障和坚强后盾。”演习副指挥员、东海渔政局巡视员周彤说。

“组织这次演习,既是对舰队部队与国家海上执法力量协同能力的全面锻炼,也是对舰队部队处置海上突发情况、保障国家海上执法力量维权的有力检验。”沈浩说,“更重要的是,通过这次联合演习,充分展示了我国维护国家领土主权和海洋权益的能力和决心!”

相关链接

19日,外交部发言人洪磊在例行记者会上,就“东海协作—2012”军地海上联合维权演习回答记者提问时表示,中日钓鱼岛争议升温,完全是因为日本采取单方面的“购岛”行动导致的,责任完全在日方。中国政府维护国家主权和领土完整的决心和意志坚定不移。中方希望日方能够正视现实,纠正错误,回到对话谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。(据新华社)

1 接到指令,迅速集结

“第一、二水面支援掩护群立即前出支援,空中支援掩护群临空进行海区监控!”海上编队指挥员、东海舰队副参谋长沈浩接到情况通报后,第一时间向任务群下达指令。

护卫舰、拖船组成的水面支援掩护群高速前出;战机、直升机组成的空中支援掩护群从机场迅速飞往事发空域;医疗船、搜救直升机组成的搜救、救援兵力群从不同方向向事发海域集结……一场海空联合立体海上维权、救援行动就此展开。

19日上午,东海舰队联合农业部东海区

渔政局、国家海洋局东海分局在舟山以东的海空域,组织进行“东海协作—2012”军地海上联合维权演习。

这是年度计划安排内所进行的例行演习。东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机1000余人参加这次演习,兵力出动规模是近几年最大的一次。

演习包括军地指挥协同,海军舰艇、飞机对维权执法船实施支援掩护,直升机搜救落水人员、转运伤员,海军兵力支援遇险船只损管并拖带,编队运动等。

2 情节复杂,有序应对

“演习按照实际背景设定各种复杂情节如船只受损、人员落水、受伤等展开,重点对军地海上联合行动时的指挥流程、协同方法和应急情况处置进行全方位检验。”沈浩说。

在海军工作37年的沈浩曾多次参与指挥海军的重大演习任务。此时,在指挥室的海图前,他与指挥组成员正根据事态发展研究部署下一步行动。

海面上,舰长杨黎明指挥着“舟山舰”,正以18节的航速向事发海域机动。当看到不远处我求援执法船时,“舟山舰”开足马力快速前进。

今年40岁的杨黎明曾参加过亚丁湾、索马里海域护航、中俄海上联合演习等重大任务以及几十次各类实战化演习。

9时许,杨黎明所在的第一水面支援掩护群抵达事发海域。随后按护卫队形迅速占领我维权执法船只左右阵位,同时对非法进入我国海域的“外籍船只”进行警告、隔离和监控。

“你船行为已侵害我国海洋权益,请立即驶离!”舰员用汉语和英语向“外籍船只”严正声明,同时对其拍摄录像取证。

在我军地联合的强大压制下,理亏的“外籍船只”明显处于下风。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。